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1. Gruppchefen har ordet 
Ett händelserikt år går mot sitt slut. Vi kan blicka tillbaka på en period där 
genomförandet av de nationella programmen fortsatt i full styrka. 
 
Under året har vi särskilt fokuserat på planeringen av tillskottsmedlen från 
halvtidsöversynen och på genomförandet av den europeiska asyl- och migrations-
pakten. Samtidigt har förhandlingarna om EU:s nästa långtidsbudget och regelverk för 
programperioden 2028–2034 inletts. Dessa bevakar vi noga, analyserar och bidrar 
med underlag till. Parallellt förbereder vi för förvaltningen av de kommande fonderna 
tillsammans med andra myndigheter. 
 
Totalt har vi nu 66 pågående projekt, varav några avslutas inom de kommande 
månaderna. Under nästa år kommer merparten av återstående medel i de nationella 
programmen att utlysas och nya projekt starta. Det är glädjande att se att fonden och 
instrumentet gör konkret nytta på många områden. 
 
Inom gruppen för EU-fonder har det skett några organisatoriska förändringar. Micael 
har anslutit och arbetar som projektsamordnare. Charlotta har fått ett viktigt fackligt 
uppdrag som huvudskyddsombud för Ekonomiavdelningen och lämnar därför över 
rollen som programexpert till Benjamin från januari. Vi arbetar kontinuerligt med att 
effektivisera och tydliggöra våra processer så att vi tillsammans med projekten kan nå 
förväntade resultat och bidra till de EU-gemensamma målen. 
 
Det har varit ett intensivt år. Nu ser vi fram emot en välförtjänt julledighet och att 
samla energi inför det fortsatta arbetet och de möjligheter som väntar under 2026. 
Ett stort och varmt tack till alla er som jobbar med oss för att förbättra säkerheten i 
Sverige och i EU. Vi önskar er en skön, avkopplande ledighet!   
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2. Utlysningar 
Under hösten har Polismyndigheten haft en utlysning för ISF och BMVI. Utlysningen 
var utan konkurrens och föranleddes av ett inriktningsbeslut. Utlysningsperioden 
pågick under september 2025. Totalt inkom sju ansökningar varav sex ansökningar 
kom från Polismyndigheten och en från Kustbevakningen. 
 
Information om vilka projekt som beviljats EU-medel finns på vår hemsida 
Beviljade ISF-projekt: https://polisen.se/om-polisen/internationell-
verksamhet/verksamhet-inom-eu/bmviisf/fonden-for-inre-sakerhet-2021-
2027/beviljade-projekt/ 
 
Beviljade BMVI-projekt: https://polisen.se/om-polisen/internationell-
verksamhet/verksamhet-inom-eu/bmviisf/instrumentet-for-gransforvaltning-och-
viseringspolitik/beviljade-projekt/ 
 
Nästa utlysningstillfälle för ISF och BMVI planeras till våren 2026 och båda 
utlysningarna kommer att vara utan konkurrens. 

EU-kommissionens aktuella utlysningar inom ISF och BMVI 

EU-kommissionen har nyligen tillgängliggjort planen för kommande utlysningar inom 
ISF och BMVI som de förvaltar - så kallade särskilda åtgärder (specific actions). Enligt 
planen kommer flera utlysningar inom särskilda åtgärder i närtid inom både AMIF, ISF 
och BMVI. Just nu finns det två öppna utlysningar inom ISF. 
 
Vill du hålla dig uppdaterad och läsa mer om EU-kommissionens utlysningar se 
information på deras webbplats ec.europa.eu . 

3. Projektbesök hos Tullverket 
Med stöd från Fonden för inre säkerhet (ISF) har Tullverket anskaffat nya, förbättrade 
CBRNE-fordon. Den 17 september invigdes fordonen i Göteborg och Gruppen för EU-
fonder medverkade vid eventet. 
 
De nya CBRNE-fordonen är större än de tidigare och utrustade med avancerad teknik. 
Fordonen används av särskilt utbildad CBRNE-personal och kan med modern teknik 
upptäcka, identifiera och övervaka farliga kemiska, biologiska, radiologiska och 
nukleära ämnen. En viktig förbättring är att fordonen kan spåra ämnen under körning, 
en stor fördel i miljöer med hög trafik. Dessutom är fordonen utrustade med 
gaskromatograf, vilket gör det möjligt att upptäcka kemikalier och gaser i luften. 
 

https://polisen.se/om-polisen/internationell-verksamhet/verksamhet-inom-eu/bmviisf/fonden-for-inre-sakerhet-2021-2027/beviljade-projekt/
https://polisen.se/om-polisen/internationell-verksamhet/verksamhet-inom-eu/bmviisf/fonden-for-inre-sakerhet-2021-2027/beviljade-projekt/
https://polisen.se/om-polisen/internationell-verksamhet/verksamhet-inom-eu/bmviisf/fonden-for-inre-sakerhet-2021-2027/beviljade-projekt/
https://polisen.se/om-polisen/internationell-verksamhet/verksamhet-inom-eu/bmviisf/instrumentet-for-gransforvaltning-och-viseringspolitik/beviljade-projekt/
https://polisen.se/om-polisen/internationell-verksamhet/verksamhet-inom-eu/bmviisf/instrumentet-for-gransforvaltning-och-viseringspolitik/beviljade-projekt/
https://polisen.se/om-polisen/internationell-verksamhet/verksamhet-inom-eu/bmviisf/instrumentet-for-gransforvaltning-och-viseringspolitik/beviljade-projekt/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home
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De nya fordonen stärker Tullverkets förmåga som en del av Sveriges totalförsvar och 
bidrar till att öka landets samlade kapacitet att bland annat upptäcka radioaktiva och 
nukleära ämnen. 
 

 
 

4. Tänk på att synliggöra EU-finansiering! 
När ett projekt finansieras med EU-medel är det viktigt att projektägare informerar 
intressenter och allmänhet var finansieringen och projektets resultat kommer från. 
Under året har Ekonomistyrningsverket haft kontrollfokus på denna informationsplikt 
för våra fonder. Vi vill därför påminna våra stödsökande om detta och om att ha 
projektinformation tillgänglig för allmänheten på en webbplats. 
 
Kravet på synliggörande regleras i Europaparlamentets och rådets förordning 
2021/1060 artikel 51.1,Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2021/1060, 
art. 50.1, och gäller för alla som erhåller finansiering inom ISF och BMVI.  
 
Grundkraven innebär att information om projektet ska finnas på stödmottagarens 
officiella webbplats och på eventuella sociala medier. Det behöver även tydligt 
framgå i dokument och kommunikationsmaterial som tas fram under projektets 
genomförande att projektet finansieras av EU-kommissionen, se artikel 50.1, punkt 1a 
och 1b. Det behöver tydligt framgå att projektet fått EU-finansiering och EU-loggan 
ska vara väl synlig. 
 
Synliggörandet är även kopplat till eventuella investeringar i förhållande till skyltning 
för allmänheten, se artikel 50.1, punkt 1c och 1d i förordningen. 
 
Det kan finnas möjlighet till undantag, exempelvis om det är motiverat av skäl som rör 
säkerhet eller allmän ordning. Det behöver i så fall regleras under punkten ”särskilda 
villkor” i projektets beslut om stöd utifrån respektive projekts förutsättningar.  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32021R1060
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32021R1060
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Ser ni behov av undantag från synliggörandet är det viktigt att ni granskar kraven i 
förhållande till ert projekt och kontaktar Gruppen för EU-fonder på 
eu-fonder@polisen.se. 

5. Om nya långtidsbudgeten på Sweden Country Team 
Under hösten genomfördes ett Sweden Country Team möte i Östersund. På agendan 
stod bland annat Eurobarometerns senaste undersökning som fokuserade på 
allmänhetens uppfattning om utmaningar i städer och synen på EU:s regionalpolitik. 
 
En höjdpunkt under mötet var presentationen av Maya Jollès från EU-kommissionens 
representation i Sverige som informerade om den kommande långtidsbudgeten. Den 
förväntas bli smartare, tydligare och större än nuvarande budget. 
 
Nuvarande budgetperiod 2021–2027 omfattar över 50 program. För EU-budgeten 
2028–2034 planeras förenklingar och stärkning av EU:s kollektiva kapacitet att agera, 
med fokus på samordning mellan gränsskydd, migrationshantering och 
integrationsstöd. Försvar, säkerhet och sammanlänkning får ökat fokus för att stärka 
Europas säkerhet och stödja kritisk infrastruktur. Försvar och rymden inom 
konkurrenskraftsfonden planeras också få mer medel än i nuvarande programperiod, 
även cybersäkerhet och infrastruktur får en förstärkning. 
 
Ytterligare förändringar som lyftes fram inkluderar en prestationsram för förenklad 
utgiftsspårning via en gemensam metod, en gemensam lista över 
prestationsindikatorer och en gemensam prestationsrapport. 
 
Nästa steg är förhandlingsfasen, där EU-kommissionens förslag till ny långtidsbudget 
diskuteras i Europaparlamentet med målet att nå en överenskommelse. Först när det 
är klart kan förslaget antas. 

6. Nationellt nätverksmöte i Östersund 
I november organiserades ett möte för det nationella nätverket med kommunikatörer 
från förvaltande myndigheter och EU-kommissionen. Dagen inleddes med en aktuell 
föreläsning i ämnet Foreign Information Manipulation and Interference and 
Disinformation targeting EU av Tudor-Petri Fabian. Tudor gav oss en genomgång av 
hur utländsk informationspåverkan fungerar och hur vi kan stå emot den. Därefter 
följande projektpresentationer från två lyckade projekt, Mittstråket 2.0 och ExpandE. 
  

mailto:eu-fonder@polisen.se
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- Mittstråket 2.0 – ett samverkansprojekt mellan Region Jämtland Härjedalen, 

Trafikverket och Krokoms kommun. Insatser inom projektet ska bidra till att 
göra Mittbanan till en fossilfri transportkorridor med ökad kapacitet, 
tillgänglighet och med kortade restider. 
 

- ExpandE - ett gränsöverskridande projekt som syftar till att minska 
gränshinder och öka anställningsbarheten och entreprenörskapet bland unga 
i Sverige och Norge. Projektet drivs av Civilisationen, Eda kommun och 
Vekstbedriften Vilja AS, med finansiering från Interreg Sverige-Norge och 
ARKO. 

 
Dagen avslutades med föreläsning och workshops kring AI i kommunikation med 
Jacques Foul, social mediastrateg från företaget Influence Builders. En givande och 
lärorik dag som blev uppskattad av alla medverkande. 

7. Informellt nätverksmöte i Wien 
Det informella nätverket, bestående av representanter från förvaltande myndigheter 
för ISF och BMVI i hela EU samlades i Wien i slutet av oktober. Från Gruppen för EU-
fonder deltog Helga och Jasmine. 
 
Det var intressanta dagar där Danmark, som är ordförandeland i Europeiska Unionens 
råd, bland annat informerade om hur arbetet går med förslaget av EU:s fleråriga 
budgetram (MFF). Förslag till budgetram för åren 2028–2034 publicerades i juli och 
diskussioner och förhandling pågår i flera olika arbetsgrupper. Ytterligare möten och 
diskussioner om kommande MMF är planerade innan ordförandeskapet går över till 
Cypern i januari 2026. 
 
Dagarna bjöd också på diskussioner och erfarenhetsutbyten om Asyl och Migrations-
pakten och om hantering av programändringar. Länderna har kommit olika långt och 
Sverige är nära beslut och implementering av Asyl- och Migrationspakten. 
Programändringen av det nationella programmet för BMVI har gjorts i dialog med EU-
kommissionen. Det vi nu ser fram emot är genomförandet av projekten. 
 
Under nätverksmötet diskuterades vidare användningen av förenklade 
redovisningsalternativ inom ramen för pågående projekt. Sverige är ett av de länder 
som har implementerat flera av de alternativ som finns i regelverket och som arbetar 
med schabloner. Vissa andra länder har inte implementerat några av alternativen och 
ser utmaningar i det fortsatta arbetet med ett mer resultatbaserat 
uppföljningsarbete, som är EU-kommissionens önskemål i kommande programperiod.  



 

 

 

 

DECEMBER 2025 

 

 

Vi kan konstatera att fortsatta diskussioner, förhandlingar och planering inför 
kommande programperiod kommer bli spännande! 
 
Under det informella nätverksmötet presenterade den österrikiska polisen två 
intressanta pågående lokala projekt, Leasing of Thermal Vision Vehicles for the 
Frontex Technical Equipment Pool och projektet Automatic detection and defence 
against Unmanned Aerial Vehicles in the Vienna government district. 
 
Nästa möte planeras i Tallinn i juni 2026. 
 

 
 

8. Kommunikations- och spridningsstrategier på INFORM EU 
I december hölls INFORM EU:s plenary meeting för nionde gången. Denna gång i 
Gdańsk, Polen. Mötet samordnas av EU-kommunikationen tillsammans med 
anordnad medlemsstat och samlade kommunikatörer inom EU-fonder från hela 
Europa. 
 
Huvudtemat för mötet var Communicating with projects – the magic wand of EU 
communicatin med fokus på hur vi kan göra EU-finansierade projekt mer synliga och 
begripliga för allmänheten. 
 
Varje deltagande medlemsland lyfte upp olika projekt och goda exempel som ska ingå 
i ett projektregister online. I framtiden ska registret kunna användas av EU-
kommissionen, nationella kontaktpersoner och kommunikationsansvariga. 
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Från oss lyftes Migrationsverkets projekt Visa Code Training och tre viktiga lärdomar 
och framgångsfaktorer från projektet: 

- Vinsten av en förstudie - gav projektet bra förutsättningar och tydlig 
behovsinventering. 

- Tillit - genom att bygga förståelse och tillit för olika kompetenser inom 
projektet blev det möjligt att hitta gemensamma lösningar med fokus på 
uppdraget. 

- Tydlighet – om vilka som är projektets mottagare, samt om olika insatser 
inom projektet. Ju tydligare på en konkret nivå desto bättre! 

 
På plats från Gruppen för EU-fonder var Charlotta och Anneli. 

 

 

9. Besök vid Sveriges riksdag 
Gruppen för EU-fonder har varit på en visning av Riksdagshuset. Vi fick information 
om riksdagens främsta uppgifter, hur ledamöterna arbetar och om hur riksdagen har 
sett ut genom tiderna. 
 
Under visningen fick vi även se lokaler som är viktiga i riksdagsarbetet samt höra om 
riksdagens historia och om verksamheten idag. 
 
Ett studiebesök rekommenderas!  
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God Jul och Gott Nytt År! 

önskar 

Gruppen för EU-fonder 
 

Helga Levin, Gruppchef 

Sonja Graholski, Controller 

Charlotta Ahlström, Kommunikationsansvarig 

Anneli Eriksson Sundberg, EU-handläggare/kommunikatör 

Micael Hüttner, Projektsamordnare 

Jasmine Heinrup, Projektsamordnare 

Benjamin Skogqvist, Projektsamordnare/Programexpert 

Carina Malmberg, Projektadministratör 

Zebastian Hermansson, Verksamhetsutvecklare 

Mathias Lassinantti Jansson, Jurist 
 

 
Mer information om ISF och BMVI finns på Polismyndighetens webbplats 

Kontakta gruppen för EU-fonder på eu-fonder@polisen.se 
Kom även ihåg att kika in på https://eufonder.se/ 

http://www.polisen.se/isfbmvi
mailto:eu-fonder@polisen.se
https://eufonder.se/

